

# 唁 电

中国科学院上海有机化学研究所

戴立信院士治丧工作小组：

惊悉戴立信院士不幸逝世，不胜悲恸！我谨代表吉林大学，并以个人名义，向戴立信院士逝世表示深切的哀悼，向其亲属致以诚挚的慰问！

作为我国著名的有机化学家，戴先生长期从事有机合成、金属有机化学研究，是我国金属催化不对称合成领域研究的开拓者，发展了新颖手性配体，实现了不对称硼氢化反应，合成了含有平面手性的配体，并阐明了平面手性的手性诱导作用，为我国的手性研究发展作出了重要贡献。

戴先生一生热衷科教融合育人，为党和国家培养了一批优秀人才。他特别关爱和支持青年科技人才发展，与他们平等交流，激励青年人才在科研道路上不断开拓进取、奋力前行。

戴先生前半生投身科技组织工作，为上海有机所的发展建设作出了重要贡献；后半生回归科研，为我国有机化学学科发展、人才培养和国际学术交流作出了卓越贡献。

戴先生的离去是我国化学界的重大损失，相信他的家国情怀和科学家精神，将激励我们接续奋斗，为建设教育强国、科技强国做出更大贡献！

戴立信院士千古！

吉林大学 校长

Handwritten signature in black ink, appearing to be '张舒' (Zhang Shu).

2024年5月16日